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Egyes szám ára 15 km Megjelenik e lap minden 14." 3i. és 38-án | Egyes szám ára 15 kp.
Zoinbor, 1880. jan. 28.

(P
ltalánosan elfogadott valami, hogy az 

emberiség folytonosan előhalad s hogy 
visszaesés egy volt elóbbeni állapotba 

lehetetlen. Ott, hol volt már egykor civilizált 
nép, hogy annak romjain vad indus fejedelem 
uralkodjék, azt mondják lehetetlen.

Nem akarunk a felől vitázni, lehet ez egy­
nek-másnak nézete, mely idővel lényeges vál­
tozáson megy keresztül, de mindenesetre látunk 
oly dolgot ismétlődni, mi nem mutat haladásra, 
azonban azSWk a civilizáltcf hátramaradását nem 
állapíthatni meg.

Volt idő, hogy a királyfiak mellett gyer­
mekek neveltettek azért, hogy a midőn azok 
valami csínt tettek s büntetést érdemelni lát­
szottak, ezek kapjanak ki derekasan, a mely el­
járást tanuságos például most is látunk egyes 
állapotoknál előfordulni.

De hát mind ez mit sem bizonyít Halad 
a civilizátió a maga útján nem csak egyesek­
nél, de egész néptömegeknél s a mint Zombor 
mint megyei középpont, úgy egész megyénk is 
állításunk igazsága mellett szól. Különben ha 
mi nem mondjuk, irta ítélin, hogy »tiz személy 
között, kik húsz év óta születtek alig lesz egy 
ki aránylag jobban nem neveltetett volna, mint 
szülei.« S a jó nevelés csudát mível.

Egy futó pillantást vetve csak e tekintet­
ben Zombor s megyénkre örömmel mondhatjuk 
hogy a mely helyek csak borivás, dinom-dánom- 
ról voltak híresek, immár jelentékeny tényezői, 
fészkei az elhaladásnak.

Bármely oldalról tekintjük középpontunkat 
s megyénket csak jót registrálhatunk. Népneve­
lése jó lábon, közép tanodái a kor követelményei 
nek színvonalán, gazdasági viszonyai rendezet-

ten, közigazgatása jó kezekben elég biztosítékok 
arra nézve, hogy haladunk.

Egyben nem állunk fényesen, pedig ha 
tulajdon kép haladni akarunk, ennek meg kell 
vetni alapját Ez a nőnevelés.

Megyénkben eddig erre legkevesebb té­
tetett, pedig jövőnk képe csak akkor lesz de­
rült, ha majd a nép nagy tömegében »az anyák 
durvasága megszűnik a gyermekeknek kárté­
kony példa lenni.«

A jól müveit anyák által fog a néptömeg 
megnyeretni az emberi méltóság megkívánta 
élet számára; belőtök támadnak majd a haladás 
folyton megújuló, ifjú erői.

Vegyék ügyeink intézői fontolóra csekély 
szavunkat s tegyenek e tekintetben is, mert a jel­
zett dologban tenni első kötelesség, hogy ügye­
ink a kívánt mederben folyjanak, jólétünk virá­
gozzék, mint azt a komoly idő s saját magunk 
b o 1 d og u 1 ás a k i v á n j a

Sincerus.

a mi évim
(Folyt, és vége.)

Deli szomszédunk, Ilaha, meg mindig a szervez­
kedés útján van. A roppant nyomor, a kiütött nyo­
masztó eliseg csak növelik a fia jókat. Az egyház feje 
világra szóló körlevelet bocsátott ki az igazi, a vallásos 
tudomány, ki valóan a bölcselet művelése iránt. Szintén 
nevezetes a pápáról, hogy kegyelmes föpászdornnkat a 
mull év folyamán nevezte Iá bibornokává, s hogy 5000 
lirál küldött Szeged vizkárosulíjainak s 6000 Urát adott 
legújabban Olaszhon szegényeinek.

Franciaország nagyszerű tüntetésekkel összekötött
un népi ■Ivt rendezett a szegedi arvizkáí osultak segclve-
zesere, hol tüfifi mint 20,000 ember lepte el az opera- 
házat, s több összegyűlt egy negyed millió franknál. A 
köztársaság egyébkent meg mindig nem érzi magát elóg- 
erősnek. A múlt evben választott elnök. Grévv Gyula,
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erélytelennek latszik. A francia püspök Párisban katho- 
likus egyetemet nyitott a múlt őszön.

Ami Angliát illeti, az kettős háborút folytat, és 
pedig Ázsiában az afgánok, Afrika déli részién a vad 
zulu-kafferek ellen. Mindkettőben sok vér folyt, s 
Anglia fiaival áldozatul esett Napoleon Lajos is, ki III. 
Napóleonnak egyetlen fia volt. El volt foglalva Anglia 
a l\is—Ázsiában foganatosítandó reformok sürgetésével 
és Egyiptom pénzügyei rendezésének ellenőrzésével is.

Európa kisebb államai nyugodtan haladtak to­
vább eddigi munkálkodásukban, s legfeljebb Belgiumot 
kell felemlítenünk, hol egyes vallásellenes iskola tör­
vénynyel felizgatta a kedélyeket, és Spany0I országi'61- 
melynek királya, II. Alfonzo, a felséges ausztriai ural­
kodóház egyik főhercegnőjével, Krisztinával, lépett há­
zassági szövetségre. Elénk emlékben vannak még az 
erről hozott többféle közlemények, s a spanyol nép ne­
mes hódolat nyilvánítások között adott kifejezést jó 
kivanaf hűik uralkodója ujahb házassági frigyét illetőleg.

Iőz a múlt |sh!h ev fontos eseményeinek futóla­
gos áttekintése, s vajha az uj év, uj fényt, uj /araszt, 
aj boldogságot hozna hazunkra s Európa összes népeire.

Keletéri

Ada, 1880. jam 20

Megyénk földrajzáról.
-Alig képzelhető mar nagy kiterjedés ü megyénkben 

oly tanító, ki nem isméi ne a m in isterium újabb tanter­

———

vét, ki ne tudná, hogy a népiskolai első és második 
osztályban, t. i. a gyermek els’i és második tanévében 
a szülőföld ismét, a földrajzból a legelső oktatást be­
széd- és értelemgyakorlatok alapján kell megkezdenie; 
s hogy a harmadik osztály tanulói már külön leckék­
ben tanuljak a szülőföld, a környék, a megye leírá­
sát, ez osztálynak igen fontos oktatási tárgyát.

Legkisebb szándékom sincs e helyen a földrajz 
kezelését részletesen adni, szükségességét vitatni pedig 
éppen nem, mivel ez már sokszor megiratott jelesek 
által a különféle tanügyi lapokban. Azonban még sem 
Hagyhatom emlitetleniil, hogy a földrajzi oktatásnál 
is ama atalanos elv követem!.1, mel_) szerint „a népis­
kolákban minden előadandó tantárgynak szemléltetésen 
kell alapulnia“, s igy a földrajznak is ezen alapból 
kell kiépülnie.

-Nevezetesen : az első osztályban megismei 
kor, az égtájak, a tanterem, a lakhely, szemléltetik 

minden mi az iskolában, az utcán, a szülői háznál 
van, mi a gyermek érzékei alá esketik. A második 
osztályban ezek már körülményesebben szemléltetnek; 
s miután a helység, annak családi és polgári állása, 
magán- és középületei, utcái, terei összekötve földrajzi 
előfogaImákkal — megismertettek: kihatva a község­
ből a határra, a határban található síkok, dombok, 
patakok, folyók, csatornák sat. ismertetésére: észrevét­
lenül olvad at a tanító a beszed- és értelemgyakorla­
tok után a földrajz valódi tanításába, átvezetvén tanít-

F A R © A
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Nem érti a világ,
Hogy szemre vig vagyok,

Holott velőm is ég —
(ryötrelmim oly nagyok.

Ilyen a temető;
l1 öl szint fii, lomb, virág,

Alant meg az örök
Sír szörnyű férge rág.

Mért is ne lenne víg,
SaHangos a lepel,

Mely szép ravatalon
Halott szivet fed el?

Jlisz sorsa más se volt,
Mint puszta szenvedés;

Hadd légyen muzsikás 
Bár most a temetés.

Utazás la.ölg'37'<sÍriszei.
)

A népmozgalmi! I egsajná l at ram él tóbb berendezését 
kétségtelenül a gyermekek képezik. Az ég tudja meny­
nyire szeretem ez édes piciny és tehetetlen teremtése­
ket s főleg ha eléggé vigyázok voltak a 16-ik évet el­
érni, és holmi kedves névre mint Ilma, Anna, Olga, 
st.bire kereszteltették magukat. De ha a közönséges 
polgai i eletben az ifjabb gyermekeket csak akkor tu­
dom kimenteni, ha valami csinos dajka karján, vagy 
egy szép nevelőim kíséretében járnak, nem átalom con- 
statálni, hogy utazások alkalmával hatalmasan idegen­
kedem tőlük. Megvagyok győződve, hogy Hemdes ki­
rály csak egy, ily porontyokkal tett vasúti utazás 
után hozta ama a Betlehem vidéki történetben oly ne­
vezetes gyermek-kiirtási határozatát. Át kell hogy élte 
légyen ezt az ember, hogy beszélni tudjon felőle.

A borzalmas dolog rendesen következőkép fej­
lődik ki. A vonat még a pályaudvaron áll, az utasok 
már mind elhelyezkedtek, örvend az ember, hogy a cou- 
pébaii még néhány üres hely marad, már kezében van 
a szíj a csengety ősnek, hogy 3 ad szór húzzon rajta, 
akkui- hangzanak fel messziről elkésett touristák hang­
jai. Hallani lehet a szolga hangját, hogy sietteti őketM. /. L
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ványait a térkép ismeretésére, a tanterem, az épület 
egyszerű lerajzolására.

Ily miidrm szerzett helyi s földrajzi tájékozás 
után a harmadik osztály tanulói külön kijelölt félórák­
ban a szülőföld, a környék, a járás s a megye rend­
szeresen összeállított ismeretekből nyernek oktatást, az 
al fok ozat ok pontos megtartásával. Igen természetes, 
hogy az összekötő (syntheticus) tanmenet követendő.

A járások, s az egyes községek ismertetésénél 
szőkébb körben megemlíti étik a töl (Ital aj, az ezen te­
nyésző növények és állatok, a lakosok foglalkozása, 
az ezekből származó kézmü- és gyáripar; sat. nem fe­
ledve el a történelmi részt sem, valamint az erkölcsi, 
s nemzetgazdászáti, a tanügyi emelkedést. Ekkép az 
egész megyét megismertetvén a tanítónak utazva-tani- 
tása egy kerek egészet képezend.

Nem feledi egyszersmind a hazafias érzelmű ta­
nító hangsúlyozva elmondani és elmondatni tanítvá­
ny alva 1 azon viszonyokat, melyekben ők a tanítók-, a 
szülők-, az egyházi- és polgári elöljárókkal állanak, s 
egykor majd polgártársaikkal, a községgel szemben Al­
lan i fognak. Nemkülönben ezen viszonyokból származó 
polgári kötelességekkel is megismertetni őket.

Tekintve a földrajz alaki és anyagi célját, az 
országos s a püspöki kar által kibocsájtott tanterv 
■szoros figyelembe vételével fogtam egv csekély föld­
rajzi mii vöcskének megírásához, melynek címe: „Bács- 
Bodrog vármegye rövid leírása“ megjelent folyó évben.

I.

Megyénk földrajztanításának gyakorlati módszerét 
tekintve, minden tanító az általános paedagogiai és di­
dactical elvek szerint a maga községéből indul ki, on­
nan a környékbe sat. Nagyon természetes, s ezt min­
den szakértő tanító beismeri, hogy az ily szak köny­
vecskének a megye székhelyéről, a központból kell 
kiindulnia, a szerzőnek azt mintául felvennie. — Ezt 
tettem én is.

A fővárosban, s több megyében korszerűnek, 
hasznosnak találták a legjobb ügy társaink mellett a 
tanfelügyelő urak, a tanitóegyletek gyakorlati előa­
dásra szakkönyvecskéül a megye leírását ki nyomatni, 
a gyermekek kezébe adatni. Ez is mutatja, hogy nap­
jainkban a tankönyvek és segédkönyvek bár elég szám­
ban vannak, nem fogynak, hanem szaporíthatnak, me­
lyekben a tanító a tananyag mennyiségéről elég tuda­
tot szerezhet magának.

A practices tanító tudni fogja, hogy mily körül­
mények közt értékesítheti azt, mit mi a kérdéses szak­
könyvecskéből kihagytunk, s miket tart fölöslegesek­
nek, ami abban találtat!k.

Ami végre a didactica némely elveit illeti, tár­
gyunkkal szemben, mint még idevonatkozót, fel kell 
említenünk: legyen a tanítás a gyermek egyéniségéhez-al­
kalmazott. Egyéniség alatt itt különösen a kor, képes­
ség és véralkat értendő. — Ez okból tehát nyílt kére­
lemmel fordulok a megyei lelkes magyar tanítókhoz, 
miszerint a népoktatás érdekében szóljanak a kiadott

mert a vonat mindjárt megindul. A coupé ajtaja fel­
nyílik : „ Csak ide tessék — itt van hely elég.“

Kedves női alak suhan be elasticus léptekkel meg­
fordul az ajtóban és visszaszól : „Nyújtsd be nekem a 
gyermekeket 1“ Legelőbb egy körülbelül 4 éves fiú je­
lenik meg, ki szembetűnő zavarában azzal kezdi meg 
debutjét, hogy azon problémával foglalkozik, miként 
lehetne egész öklét szájába hozni. Őt követi egy vilá­
gos szemű kis hölgy, ki alig élt át még 2 tavaszhó­
napot, aztán egy borzasztó cseh coloss istentelen illési 
apparátussal, ki karján egy fiatal kis urfit visz, ki 
egyelőre a lunni kegyeskedik.

Mama átveszi a parancsnokságot: „Ne ülj az ab­
lakhoz Kati roppant a léghuzam .... Te hozzám jösz 
Karcsi .... nana Berta, hisz bepiszkolód annak az 
urnák a kabátját .... Vedd ki ujjaidat szádból Kar­
csi .... Meg van minden? ... a kosár, plaid, eser­
nyők?“. . . .

Minden rendben van. Mama egy keszkenőt ve 
elé és az alvó csecsemő arcára borítja. Azután tel 
lekzik, félénken vizsgálja az úti társa kát, és menteg 
tőleg véli hogy: „A gyermekek nem esnek majd ti 
hőkre az uraknak. “ Szerencsétlenségre az asszony ti 
tál és szép, úgy hogy az utasok közül a legmogorvá 
is néhány semmit jelentő szót morog. Hanem a kedv

anya nemsokára deinen tálja magát. Karcsinak meg van 
az a fránya szenvedélye, hogy amit csip mind kiveti 
az ablakon. No persze valamit tehet az ember a roszul 
honorált vonatőrök kedvéért is. A kicsiny alvó kele­
péi öje csak isten segítségével menekült meg. De más­
részt alighanem a messzelátó gondviselés könyvében 
volt megírva, hogy mama jobb kesztyűje a 217-ik szá­
mú vonatőré legyen, aztán Berta képeskönyve kétség­
telenül kimondhatlan örömet szerzett a 240-ik szánni 
vi 1 la legfiata 1 abb i k saíj a< 1 éká 11a k.

Mama tűri a veszteséget, mint ahogy az a leg­
szentebb keztvtijében megsértett hölgyhöz illik. Karcsi 
felhivatik, hogy „szégyelje magát az urak elől“ és ütést 
kap a kezére. A fiú könnyekbe tör ki, és Berta kinek 
már képeskönyve odaveszte óta vízben állnak szemei, 
nem tud jobbat cselekedni mint hogy secundál bátyjá­
nak, miközben kettős buzgalommal engedi át magát 
azon előszeretetének, hogy az uraknak a csizmáikon 
hágdosson. Ezen ünnepélyes és roppant kedvező pilla­
natot legalkalmasabbnak tartja a csecsemő maga ré­
szér d is a dióba lépni. Ili ig Karcsi sírása közben mégis 
egy pár art:villáit hangot ad ki, mely a hangszinezet- 
ben tán a „hihi“ és „huhu“ között mozoghatna, és 
Berta mind a tyuk a tojásnál magában kotkodácsol, ad­
dig a legfiatalabb ik oly féle zajt okoz, mely egy kis
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müveeskéliez, a könyv jóakarata megbírálását a me
gy«'i lapokban éppen úgy, mint a tanügy iekben ül öm 
meJ veszem

hl I 

m-
meg-

Fndnk Tamás
fa ni tó

álarcos "bál.

— A helybeli jolékony nöegylet által a vám 
haza ^'’"ifiben folyó bú 24 én rendezett álarcos 
iifinden tekintetben igen jól sikerült. Éjfél előtt a z 
bolt termekben alig lehetett mozogni. Álarcost 
lepú nagy számban jelentek meg. Nem volt helyes, 
j,ogy a kik beleptiikkor rögtön megismerték őket, vagy 
plane akik a titokl.anlartás föltétele alatt tudták ki 
jelmezüket, nemesek bizalmasaiknak, hanem tőszóval 
ilZ "-','z ’’‘'Inak elhirdették: melyik kicsoda? Ha már 
vah.k, a köz jó kedvéri maskarát csinál magából s agy 
szóimul (sak az az egy óha jtása van, hogy meg ne is­
merjek- igazán gyöngédtelenség ettől az egy élvez,-t- 
től is megfosztani. Megjelentek: Heovits feHvérek Sza­
badkáról. mint oláh nők; Pop«,vies Dusánná, m. rokokó;

,Ms lu,u’ m' konduktor; dakobesics Kamiin, m 
markotanyosno; Bikár Mari és Jovánovits Batutné m 
Jokey (zsokék); dorgovits Zárka, m. iskolás --verek • 

)t.‘,lix !;,('1!sI1. "K bunyeváe lány; Sz! ben burger Zsu- 
xsikampoiszky Bélán«’, és Nagy Irma. mint olasz
110 ;; 1 m;“m" Te,'ka' í )ali"ai Klementin, AVundszam Cxi- 
Zdii< "S ,>vm,y> Vilma mint éjkirálynők: Jínzsitzky

Klaudia, mint nap; Wagiierné, Friedmanné, m. cigány- 
11,'k; Szólná, m. svábasszony; Falei one Mi 11a, m. fan 
tázia-liöloy; Wundszám Ida, ni. vadász; Parkovics 
Kmma, m török nő; Hercenberger Mariska és Matild,
»•int magyar menyecskék; és ? - és Yirter Károlyné’ 
mint rokokó. ’

A kik nem jöttek maszkban, vagy jelmezben, 
azokat nem nevezzük meg - úgy is láthatta mindenki. 
A kiváncsiaknak a nőegylet javára esendő egy forint­
nak beküldése után, azokat is megküldjük.

Mivel » bálnak számos bevallott gyermekes cél­
jai mellett, mm,len élőkre fen fogja magát tartani az 
a komoly intent,ó, bogy a kétnenibel, fiatalság ott bi- 
za masai, érintkezhessél,: komoly társadalmi nézeteket 
-a In embernek okvetlenül az olyan bált kell legin­
kább magasztalni, a melyik az idézett bizalmas köz- 
lekedes Kifejtésére a legtöbb tényezővel rendelkezik. 
M.u azt elemezi,, szereesenmosás volna: vájjon az el- 
,,jtett aic fokozza-e a bizalmasságot. Mihelyt az em- 

'™- l,0g-v szeluályazonosságának megállapítása le- 
, L en .agy legalább kétes: rögtön tágulni érzi ma­

gnó ama bilincseket, melyeket különben a szavaiért és 
ette,ért való felelősség köteles tudata ver egész vise-

BkX «*#, mint száz: a ki okoskodni akar, ne 
menjen balba; mi. modern fiatalok, oda mulatni me­
gyünk. Its a k, azt meri mondani, hogy még az álar­
cos balon se mulatta ki magát: az megérdemlené, bogy 
elvgyek fiz esztendőre kariba,isi barátnak.

kecske mvkngése és fi rész zsibaja közt foglalhatna 
tan helyet.

Mos, jön csak igazán zavarba a mama, csititásai 
ell . i'gzamu a lan,,.,lom, és a .............. még tán t„.
™ ' 'S ,arf' 1,11 az "c,s"k ...... „cm könyörülnek a
s^geiiy asszonyon. Koreait tér,lenne veszem az ablnk-

• , es Im i ele,, lekapva fejéről kalapját azt
mondom lio°’v idvitt,» 1 , 1 * ■>v '-i'iuc a minus. A n-vermp-1,_., 1 • ,, , , bjLl mi K pityerep-iukezd, siettem lellát e-v „ár v, -/ók I " M • . 0l,„i„, • ... 1 vii.is.sszot kühlem, mire a
* P ujia ebdernielt. A <>'veriimbm.l-, ■ , .... ,-D mi l.nek ez nagyon tét-SZ6tt, limit viry te t ,1-1.4- ' ,m len. t. me tekint ream, aztan nem so­
kat gondolkozik, és evikiio'v.,,, 1.; i ,, aKii^an kidobva az ablakon ka-

111 ’ \a hyy 1 '"kenitsem neki újra elő . . . Szeren-
U> 1 vg'V sal'' a pi'oviantképen. Akis Bertát

!'!',g Vgy ".1;,.S'k Ur é'gkilkoztatja. Szabad neki a Reise 
Courier -el játszani ott v,„ < i , ”

«D-őnybrködk ,ST l>"1-
:.....;-"7 'e-gyvAmtktn.Y::8.:?;:

“ ■ 7 7" ,........... . maliii;i, képzel e kérdés alatt
látásié, é" r "l7,,ii:ira ''eleié,-adnak a m„.

........... ... .-ma.

urna n ina

CSOmi képzelik magukat 
úbráiidulniok. •te esitkhaiiur' i.i kell

mmerwilArA,:?“1''111’11"’ mintá" nem
’ időtöltést mint bogy unalmában újra

neki kezd, de most már erősbödött torokkal. Kati kar- 
juin ringatja és a kelepelőn a cl,inai nemzeti ],„. 
mist execntalja, miközben a dallamot szöveggel is' ki 
eevi. oogy, „Ubn, „ina.« A gyermeknyelve,, eTen .„ina- 
; 1 dag rogtunUbvAnyi telszól itás az azonnali el-
j . ane'n a kls hlzlt<> nö7 tesz mintha őt a do-
°f neni 18 mlekelné> és kedélyesen tovább zeng. „Add

nekem a gyermeket* szól vé-re a „rúna a., . , , , . vo1G ,l iiiaina, es átveszi a
Á8 jV,’V,n mejlyt’ 1U1 kézben igyekezik magát nála be­
hízelegni.

„Mi bajod picikéin ?
A picike tovább sir.
Odateszi óráját füléhez: „Hallod angyalom - 
l,< 11 ina -— ni na . .
Az angyalka tovább sir.

I,x d1,lakli(5z ^ viszi; „Látod azt a nagy kutyát ?‘f
c, , , es egy szenásboglyára mutat, mely ép tova re- 

1 z megeszi mncikámat . . . . . ]M,,a.“
Mucika mm, fél a kutyáktól, melyek tulajdonkén 

yimsbaglvak - nem imponál neki a legkomolyabb
az i'dmoásfmök veres sapkája sem l.a- 

I.e," szépén s,r mig bereked, akár egy énekes ,0.000
Áz Áj"'.“ - aztán szépen el-
tint \ olm,!'l//' ‘U 'SaZak elm6t' "lintha mi mm tör-

tik tak
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Ail vocem barát! Volt ott kettő.
Az egyiknek olvasója is volt ; ami helytelen do­

log, ha eltekintünk attól, hogy bolondnak minden sza­
bad. Márpedig az, a ki szánt szándékosan megeszel ősödik, 
magyarul: bolond. Azt szeretnek csak tudni, hogy 
mulya-e különben is? Mert ha azért nem beszélt sen­
kivel, minthogy tudatában van mulya voltának: akkor 
minden tettetese dacara is okos ember. De ha azért 
hallgatott, hogy elmenjen okos számban, akkor maszk­
kal úgy, mint maszk nélkül, bolond ember.

Másik kollégája, aki szinte az imádságról koldult, 
már okosabb bolondnak látszott. Nem hiába! — mert 
németül terjesztette a ma kasztot Persze, birkaszedő 
hivatalos körútja alkalmával megismerkedett még Bare- 
pugyon (magyarul: Parabuton) egy tagbaszakadt sráb- 
asszonynya!, aki ott vallásos hevültében eltekintett at­
tól, hogy az anyabirka is csak egyszer ellik, s a ka­
pott bűnbánó évi kipuszi fejében, az ura tudtán kívül 
is feldobatott a kocsiderékjába egy csecsszopó báránykát.

Lelke rajra! Tény hogy jó szakember! Bebizo­
nyította ugyanis a r. k. anyaszent egyház egyetemes­
ségét az által, hogy fünek-fának kurizált. Különösen a 
narancs és citromfának. Mert volt ott három. Már persze 
csak annyiban, amennyiben a terméket a nemzet helyett 
költőileg használni szabad. A három olasznő közül a 
fiatalját szedte karra — kettő kisasszony lévén. Ez is 
csak vallásosságát bizonyltja; a Mester is szerette a 
kisdedeket; koruk ezeknek az írásban adva nem lévén, 
ő busz évet látszott maximumul fölvenni.

Szent irtózottal húzódozott a zsibvásáros zsidótól, 
' a ki Pe(Ii£ folytonosan gyerekharisnyákkal kínálgatta; 

gyengéd célzással lévén arra, hogy az apostolok saru 
nélkül jártak.

Meg .sokalva n labatlankodasat a szép konduktor 
i (latinul értők számára : conductrix), karon fogta, gőz­

mozdony híjában belekacsintott petrolőr szemeivel föl - 
! szentelt kebelébe és elexpediálta, nehogy kérdezősköd­

jék az olasz nőktől tovább is — nyilván ... a pápa 
felől. 1

Es lettenetes! Mi lett a baratbul ? A világ rom­
lottsága úgy ráragadt, hogy másnap kivetkőzött. Ma­
gam láttam Szabadkán — civilben.

Lehet, hogy e végzetes lépésre a szép cigányasz- 
szony szerencsés jóslatai ragadták. Ennek ment leg­
jobban az üzlete. Kivált az a babonás bunycvác lány,

I úö'á kerülgette, annyira hányatta vele a kártyát, mint­
ha az megtudta volna mondani, hogy az a zsidó csak 
huncutkodik, de nem zsidó. Magyar az, olyan magyar, 
mint az a két magyar menyecske, a ki összeszidta a 
Slajmit, hogy minek ki ná Igát ja nekik a púdert, adjon 
inkább szép szóért egy pár gyémántos melltüt. Erre a 

1 szóra mindjárt kész lett a vásár. Nincs az a zsibárus 
bolt, a melyik annyiféle ringyet-rongyot rejtegetne. 
Az egész közönség száj a ízének megfelelt kirakata.

Találtak ott az oláhnők egérfogót, az iskolásgye­
rek grifiit, a vaddisznó fojtást, a töröknő csibukot, a 

i Jokey (zsokék) szíjostort, kutyanyakravalót, a konduktor 
füttyölőt, a markotányosné pakoló papirost. Venni pom-

Könyöriiletes fátyolt. vonok az ezután történtekre! 
Mikor Karcsi felébredt vad és félelmetes tekintettel 
oly kívánatot fejezett ki, melyet jólnevelt kutyák az 
ajtón kapuras által szoktak jelezni — mikor az urak 
elővigyázólag a coupé másik zugába húzódtak — és 
mily áhxtatosan várták a következő állomást. Ami azu­
tán történt azt nem tudom.

Hanem azért, léteznek kellemes utazások is höl­
gyekkel, hanem persze hogy igen okosan teszik ha 
ezen időre aztán a picinyeket otthon felejtik, jó őr 
azokra — a férj.

Blitz Sándor.

Hogy lehettem volna háziűr Pesten?
— Elbeszélés egy philologus naplójából, —

Irta ! iDekker -Gyula.
(Folytatás.)

III.
Hogy mit szolt odahaza szallásadónőm, meg hogy 

mikép hurcolkodtam, az nem tartozik a dologhoz, elég 
az hozzá, hogy uj lakásomon a muzeum utcában voltam.

Valamikor nagyon régen hallottam azt a mon­
dást, hogy az álom, melyet az ember oly helyen, hol 
először van életében, álmodik, be szokott teljesedni.

Kiváncsi voltam tehát, hogy vájjon miféle álom

fog engem uj szállásomon megörvendeztetni, melyből 
jő vöm re következtethetnék.

Azonban lefekvésemkor akármennyire igyekeztem 
magam ele állítani azt az ideális alakot, minduntalan 
egy vén boszorkány állt előttem, ki olyan csúnyán 
nevetett rám, hogy magam is megboszankodtam fan­
táziámra, mely tökéletesen csütörtököt mondott.

így tusakodtam magamban mig végre az álom 
megkönyörült és édesdeden elszunnyadtam.

Azonban képzeljék miről álmodtam. Semmiről; 
egy sánta gólyát láttam tollászkodni, melyet midőn 
megakartam fogni elrepült. Ennél már haszontalanab­
bat nem álmodhattam. Boszaukodtam végtelenül, hogy 
meg reggeli kávém sem Ízlett, folyton sánta gólyákat 
láttam magam körül ugrálni.

így felt azután két, három nap. A sánta gólyák 
kezdtek emlékemből elpusztulni s helyüket az a kinzó 
gyötrő gondolat foglalta el, hogy hát ha az én szén
ismeretlenem nem lakik e házban, mert a mióta itt 
vag.yok nem láthattam. Jurtám, keltem mindenfelé, 
e.;y nap tízszer is felszaladtam lakásomra, de haszta­
lan, eltűnt, merre, hova, azt senki sem tudja, vele 
ment természetesen az én nyugodalmam, vele ment a?, 
én tanulási kedvem is.

Egy este ilyenféle gondolatokkal tépelődve bal-
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pasan lel.etcll tóle, mert nemcsak részletfizetésre adott, 
mint atya fia i szoktak, hanem hozómra is. 8 ez előnyös 
— mert tagadván kilétét, nem kell félni paragraplius- 
citálú keresetlevelétől.

A markotányosné rósz üzletet csinált mellette; 
nem kelt, csak a pislantása. Nem szántam volna el­
menni vele Boszniába.

Ellentétet képezett ehhez a reális alakhoz a de­
rék termésű fantáziahölgy. Úgy andalgott, mint a gaz­
davesztett udvaron a Camilla. Mikor a hajnalszülte nap 
bearanyozta légbenjáró sugaraival fékevesztett képzel­
gését : elfeledkezett egészén, hogy az a húrom éjkirálynő 
felségsértésnek veheti velőgyujtó andalgását s nem őt 
választja maga mellé udvarhölgynek, hanem azt a két 
emberhóditúnak született rokokót. Úgy is lett! Ezen 
elszomorodott a helikoni levegőn nevelkedett fantázia; 
átkot mondott rajuk, hogy: „isten mentsen meg sze­
meitek nyilától minden embert, a ki nem férjetek, mig 
csak fiatalok lesztek.“ ügy meghatott ez a relativ 
átok, hogy feltűnőbb alakok iránt szives ítéletét kér­
tem, mert láttam, hogy igen fölcsavart hangból fan­
táziái. Sajnálom, hogy kivezetés közben letaposták a 
slcpp.jét s az, hogy magával vigyen a kadrobba, már 
az ő fantáziájával se férvén meg, csak annyit mondott 
egy vidéki ismeretlen nőre: „kár hogy még két ujjnyi­
val nem vágta jobban ki a mellét; legalább mindjárt 
....................... nem Írjuk ide a többit.“

Ingtam fel a lépcsőn, szemközt velem egy köpcös, téli 
kabátos úri ember pedig lefelé. Két lépcsőnyi távolság 
volt közöttünk, midőn a köpcös úri ember hirtelen 
megcsúszik, annyi ideje sem volt hogy kezeit a kabát 
zsebjeből kivehesse, és elkezd a nehéz test gurulni le­
fele a meredek lépcsőzetes A másik pillanatban azon­
ban egy merész ugrással előtte termettem és sikerült 
kabátja szárnyánál feltartóztatni a biztos haláltól, 
mert 10 lépcsőn fokozott sebességgel egy súlyos test­
nek végig gurulni, philologus létemre is bírtam annyi
megáHapdási képességgel, hogy itt okvetlenül halálnak 
kell bekövetkezni.

. Me«Vüít mentve. Igaz, hogy kissé bizony furcsa 
posit lóban voltunk, mert kabátja szárnyánál fogva 
mmt valamely denevér lógott kezemben, s alig-aüg 
bírt talpra állani, már majd engem is magával" rám 
tolt, ha nem vigyázok jobban magamra; végtére még 
is sikerült talpra állítani, minden komolyabb baj nél­
kül csupán az orrán látszott meg egy kissé, hogy 
érintkezésben állott a lépcsőkkel.

.. — Köszönöm uram, nagyon köszönöm - dörmö-
gott midőn már szilárd talajt érezett lábai alatt — 
kmek hálálhatom meg ez önfeláldozó készséget?

Ezt kötelességből tettein, mert úgy hiszem

Tekintetes Szerkesztő úri
I

A megtartott zombori nőegyleti álarcos bálnak 
házalózsidó maszkja a kisdedovó javára áruba bocsáj- 
tott tárgyakból, a legnagyobb erőfeszítés mellett csu­
pán 5 frt 12 krnyit volt képes elárusítani.

Levonva ebből azoknak bolti vételárát 2 frt 10 
krt, marad a kisdedovó javára tiszta haszon 3 frt 2 kr.

Hogy a tárgyak olcsósága (1—30 kr.) és nagy 
választéka (29 kr. bolti ára, 45 nemű több mint 200 
tárgy) mellett, több be nem folyt; — ez nem az el­
árusítón múl lőtt, kinek hátára illesztett plakatum is 
az elárusitás jótékony célját nagy betűkkel jelezte.

Midőn a fenti összeget kerekszámban 4 Írtra ki­
egészíteném, kérem ezt, az álarc névtelenségének megó­
vása végett, a tekintetes szerkesztőség utján rendelte­
tése helyére juttatni, és ennek megtörténtét az eláru­
sító igazolására becses lapja hasábjain a vevők tudo­
mására juttatni.

Szabadka, 1880. január 23.
Honfiúi tisztelettel

A hazaió zsidó maszkja.
Hogy a pénzt átszolgáltattuk rendeltetése he­

lyére bizonyítja e

Nyugta
Oszt. ért. 4 forint azaz négy forint oszt ért.-ben 

melyeket alólirott a t. „Bácska“ szerkesztő úrtól, a fi 
hó 20 án tartott álarcos táncvigalom alkalmával a há-

ilyen esetben más is megtette volna, különben én 
Sztahojek Dániel tanárjelölt vagyok

Én meg Boroczka Thádé háztulajdonos — ez­
zel vége volt az egésznek. Én szobámba siettem, ő 
pedig, nem tudom hova, mert nem néztem hátra.

tehát ma egy életet mentettem meg, ezen sza­
vakkal vetettem magam pamlagomra, és elkezdtem 
gondolkozni, az én szép ismeretlenemről. Istenem mért 
nem volt inkább Boroczka uram helyett a kedves is­
méi etlen a lépcsőkön, mért nem inkább annak életét 
mentettem meg!? Istenem, istenem, akkor ugrottam 
volna még csak nagy ott, a minőt azokon a lépcsőkön 
loldi halandó nem próbált, s mint ragadtam volna meg 
gyengéden s még is erősen, mint szorítottam volna 
magamhoz, hogy vagy megmernem, vagy pedig együtt 
nálunk meg, .... oh e gondolat egészen elszéditett.

Milyen szép, milyen nagyszerű lett volna igy
együtt meghalni, mennyit beszéltek volna majd rólunk 
az újságok...............

— Ezen ábrándozásaimból ajtómom való kopog­
tatás riasztott fel.

(Folyt, köv.)
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zaló zsidó maszkja által elárusított cikkek tiszta jöve­
delme fejében hogy felvettem, ezennel elismerem és kö- j 
szünettel nyugtatom.

Kelt Somborban, 1880. évi január 26-án.
Észt er gamy Borbála,

egyleti elnök.

DEdicLlönféle.
Kinevezés. Stverteczky Ferenc pécsi kataszteri 

igazgatósági számtiszt a zombori adófelügyelő mellé 
I. oszt. száíntisztté neveztetett ki.

A polgármester közhírré teszi, hogy a katonai 
sorshúzás február 8-án lesz. Kívánjuk az érdeklettek­
nek, hogy mindnyájan az utolsó számot húzzák!

,,A Ferencz csatorna igazgatósága a zombori vas­
úti faludat leromboltatja és egy uj szerkezetű vasia­
dat fog helyébe építtetni.“

Jauch Ferencz tanító ur Lenke leányát február I 
hó 7-én vezeti oltárhoz Szaich Lajos ur Palánkéról. 
Fogadják legjobb kivánatainkat.

Tűz. F. h. 27-ikén délelőtt az apatini sörcsarnok­
ban (Horváth-féle házban) tűz ütött ki, mely csakha­
mar elfojtatott.

Halálozás. F. hó 25-én kisértük örök nyugalomra 
Szabadka János vendéglőst. Tömérdek nép, a társada­
lom minden rétege volt képviselve a közkedveltségül 
öreg temetésén. Nem csoda, hisz számosán nemcsak 
zomboriak, hanem vidékiek sok jó órákat töltöttek ven­
déglőjében a humoros öreg élőéi mellett; sokan ismer­
ték gazdagok és szegények, kiknek jóltevője volt. Az 
elhunyt a végi elmúlt jó időkből való volt; a. pénzes 
emberek nála hoztak áldozatot Bacchusnak. A régi jó

B3 a, tt a,n 137-ú.ls:.
(Az álarcos bálból.

Egy ismeretes uzsorás megszólít egy csinos höl­
gy ecsk ét.

— Mi van a kalamárisodban kedves maszkom ? 
— Tinta Mi lenne más ?
— Fekete V 
— Mint a te lelked.

* *
Párbeszéd:
— Engem nem ismerhetsz. . .
— Ki tudja ?
— Mert én nem idevaló vagyok.
— No nem ide !

* **
— Hát Pánta hol maradt?
— Otthona. Gyakorolja magát a (v)ivásban.

* *
A handle oda somfordái egyik szent atyához :
— Papom fogadd e stólát. . .
— Mi ez ?
Kibontja; — hát egy tnider volt.

idők elmúltak, a pénz is kevesebb lett, az öreg Szá­
ll a dk a is meghalt, a( tarsadauni viszonyok is Zombor- 
ban megváltoztak. Áldás lebegjen porai fölött!

f Sztrilích Sándor hunyt el 52 éves korában. Te­
metése f. hó 27-én d. e. 10 órakor átalános részvét 
mellett ment véghez. Az elhunyt múltja viszontagság 
teljes volt. Hala la által ismét egygyel fogyott azoknak 
száma, kik a magyar alkotmány fegyveres védői voltak, 
ugyanis 48-ban honvéd kapitány volt, Béke poraira!

A nöegyleti bál bevétele 594 frt 31 kr, kiadása 
184 frt 31 kr lévén, tiszta jövedelműi 410 frt ékes 
összeg marad. Felül fizettek : Alföldy Gedeon 1 frt, 
Bart hal József és neje 10 frt, Belt S. 1 frt, Bittermann 
Nándor 1 frt, Esztergamy Borbála 2 frt, Esztergámy 
Hermina 2 frt, Esztergamy Károly 2 frt. Falcione 
Gusztáv 1 frt, Fejér Gyula 100 frt (mond száz frt), 
Gromon Dezső 2 db aranyat, Groschmiedt 1 fit, Hra- 
bovszky 60 kr. Jerász 1 frt, Kass N. 2 frt, Kórics 
Eszter 1 frt, Marko vies M. 1 frt, Mautner S. 1 frt, 
N. N. (gondoljanak engem!) 71 kr, Paulovits 1 frt, 
Perkovátz 3 írt, Roheim 1 írt, Sándor Béla 4 frt, 
Schmausz Endre 3 frt, Spitzer Mór 3 frt, Stanimirovits 
Pál 1 frt, Stein Márk 2 frt, Szakáesy Ferenc 1 frt, 
Virter Károly 1 írt, Volf J. 1 frt, Zsuffa Vince 1 frt!

A helybeli jótékony nőegylet az ifjúsági bál tiszta 
jövedelmeképen céljaira beszolgáltatott 31 írt 80 krért 
a pártoló és rendező közönségnek ezennel nyilvánosan 
mond köszönetét.

A helybeli „Polgári Casino“ t. hó 25-én tartotta 
évi tisztválasztó közgyűlését. Megválasztattak szava­
zattöbbséggel: elnöknek Gertinger Adolf, tizenötödször 
(ezen évszámhoz nem kell kommentár); alelnöknek 
Schaffner József; jegyzőnek Dr. Molnár István Lajos; 
pénztárnoknak Heindlhoffer Robert; első gondnoknak 
Luky ny. százados ; második gondnokna k Purmann Alajos 
egyhangúlag; választmányi tagokul: Tárczay, Reif, 
Thim, Dr. Wolf, Pekánovics Imre, Hús vét h, Stein, Fern­
bach, Fejér, Riedl, V uics, Molnár ügyvéd, Schaffner, 
Dr. Havel, Szól, Középesy, Bittermann, Pribil, Valter! 
Belt S. Ezen névsor alapján reméljük, hogy városunk­
nak ezen. legéletrevalóbb egyesülete, a nyilvánosság 
előtt is igazolni fogja a hozzá fűződött hazafias re­
ményeket.

A kaszino-egyleti dalárda által február hó 10 én, 
húshagyó kedden, a „Vadászkürt" nagytermében ren­
dezendő farsangi dalestély műsora a következő : 
1) A vén bogár. Veit H. V.-től. Előadja a dalárda. 
3) Mért nem házasodik a sógor? Népdalokból férfi­
karra szerkesztette Bieber Gyula. 3) Béka-kantáté. Hen- 
nigtnl. 4) Farsangi prédikáció. (Egy ifjú agglegény 
panaszai.) Szavalja dr. Molnár István úr. 5) Das pol­
nische Judenquartett, Neumann Emiltől. Előadják : 
Pink elesz, Jeitelesz, Isak Se holem és Moses Herseh. 
6) Ünnepi kantaté. Genée Richardtól. Zenekarral. — 
Az előadást tánc követi. Kezdete nyolcadfél órakor. 
Belépő jegyek ára 80. krajcár, s Falcione Gusztáv úr 
kereskedésében előre is válthatók.

A kik mint alapitó vagy pártoló tagok óhajtják 
a dalárda céljait, elősegíteni, azok az egylet elnökénél, 
pénztárnokánál, illetőleg az egylet bármely tagjánál 
jelentkezhetnek.

Az aiapitok, kik egy szer mindenkorra legalább 
i)0 irtot fizetnek, a dalárda által saját céljaira rende­
zendő minden előadást, a pártolók pedig, kik egy évre 
2. írt í)0 krt fizetnek, a folyó évben 4 u. n. alapsza- 
bályszerű dalestélyt, melyek közül legalább kettő tánc-
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cal lesz egybekötve, ingyen látogathatnak. Walter 
Nándor dalárda elnök.

Apatinban f. hó 24-én Hchmaiisz Endre főnöksége 
melbdt igen sikerült bál tartatott, melyre, dacára 
hogy nem küldtek- meghívókat a vidékre, számos ven­
dég jelent meg. Punezmann G., Alfőldy J. (Zomborból) 
hzahaesy A. í Bezdánból) és Ivnézy H. kisasszonyokat 
jelenti tudósítónk a sok közül kiváló szépeknek. A né-
&>}'/ ^ll l,in' jai'la- Jla minket is meghívtak volna 
4 1 párán járhatták volna.

A zombori kereskedelmi ifjúság január hó 31-én 
megtartandó zártkörű táncvigalmára, a meghívók már 
szét küldettek. (Jegyek előre válthatók Falcione Gusz­
táv es Joanovícs Sava urak kereskedésében) Kik ne­
tán meghívót nem kaptak, és ilyenre igényt tartanak, 
szíveskedjenek a tentnevezett cégekhez fordulni 

, . A kulai ifjúság 1880. év február hó 10-én a nol- 
y r, olvas,, egylet helyiségél,en álarcos táucvigalmat
3 l'lto ,e<'I,Hlj: szemely,Íeg.y 1 írt, — családjegy

I,. „A "al.™ásl, CasÍn?“ Iii;"yvtára javára f. évi január 
lm .1;,." rajai hely.segében tombolával egybekötött
ti, Eri’ TFŰ melyre t. c. közönné-
grl t sztélé lel meghívja a rendezőség. Beléptijegy ára
esaladoaknit 2 irt, személye,.kint 1 ti-1, «J iombrl, 
jegy írni. üljI kr. A bál kezdődik esteli 8 órakor

A kis-hogyesi Ifjúság január hó 28-án az ottani 
v m,.gl,, nagy termál,e„ az izr. iskola felszerel e 
z-ulkon, tanév,ga mat rendez. Belép,Mij 50 kr. Ke,- 

A yiulhzetések birlapilag nyugtattalak.
tisztvlí^íiSt P™ ar f' évi fehr -2’™ tartÚ

-1 t',]"U'éb?Patlini ■ll1kil,rék!i)é'1ztár f- év .január hó 25-én

bnydina 1070275 trt 1, kr. veil Osztalék m^ndm^O

6 **’ “*ly Hl százalék ka-

lésód tT'esliiizsyíi:

városi,aza termében fogja megtartani. 1'A Tál?“-“!"

srurü fc. }mfévhm ä
Jizettetelt be osztalék faint.’,;'. T ’ ”ta" 811 szaz»Kk 
„yenként 12 ftt é. tm,a -‘yeremény részvé-
inadnkáíu » -Vmlászkiirf-ben
lehelne előadás': a| ' ™ber volna, nagyra
- már pedl, naALTl ÍJ"'tatvnnyai nem sikerültek 
Vigasztalhat bennünket az 'hogy®ctTk °l<!nlni.,"'1'eaek.
Ő ""'gaz. hogy plakátjait mm- yarn' "dt"í 8 ‘ !

8y -'.mái,,;,! ^ Si,j,ios-

T*H ae, ami Éván JE, fj m«g-
hogy meghalt a férje v T íi lu,®™ilens kepei, .. .
"exve, hogy ,v»C ..... .. reá

nvLlvelv mero'pzpct kerestek

Azonban a mondva csinált főorvos nem tudván bele­
nyugodni az osztozkodási arányba, mely szerint ő csak 

I 3U, í,tüt kapott, Fiilöp pedig 70-et, följelentette az 
utóbbit a kapitányságnál. Meg is csípték a polgártár­
sai,^ mint épen ferblizgetett, a Vadászkürtben° és 69 
trt zo krt megtaláltak nála; őt magát pedig oda ki- 
sertek, ahol kulcs mögött eszik a gabelfrüstöküt,

.. Eukász uanaor az enyem és tied fogalmakat annyi­
ra összezavarta, hogy Szabadkáról Zombori a hozta «1 

! míls L ’ lft.);ltl A kapitányság, nem tehetvén arról, hogv
nem ment Amerikába, a szőlőkben elfogta s átutalv/ 
nyozta szőkébb honába. ö UalVd'

. , Főkapitányunk a városi mérnök kíséretében mee-
v,z, alta a ket gőzmalmot s kivált a Boltét rendben 
talalta; a gőzfürdőnél azonban hiányokat tar,a<zta- o „uuipnuu. tapasztalt s
azoknak orvos asa iránt ismeretes erélyével intézkedett

^ Fardang lévén, a koldusok is vigadnak, még ne-
j !.» mmk az *ti'ak. De mindig azt a hibát
követik el a közrend ellen, hogy nem jelentik be mii-
njiikat a kapitánynak; ez meg vakon ragaszkodva el
veihez, tegnapelőtt 25, tegnap 13 és ma éjjel 8 darabot 
megmentett a herbergi kvártélyfizetés gondjaitól.

• ALózánmkLavk ^a%arb«n , a gyámoltalant
- Kizárnák Aaszitv. Gyűlinacz és Vnkonia-csuto 1 ják L■ tzárn ak

esetben. Azv orvosi vé ,ner»ezest kerestek az
"tatáit,,; de Stern Fiilön' nHufn"" “Z eIleill;ezőt kon-

3 ,Ufílt,a"» nunt a kánnal menyegző.

n°v Lázár — trés faiunt collegium _11Pm ;i ,
bású. Bikáé mérnöktől és Pelagits Vászótól >m W~ 
akarván eltávolítani a pulyhapecfenvétrn t -AfT 
G-oIdsehmidt Márk helybeli páliáafc,’,^ 3«^
d,t”ul, az ,, cikkek megtaláltatván, közköltségen való 
lukasra találtattak érdemeseknek Prvfonmi1 -g? ,pitányi börtönben van. lytamenmjnk a ka-

IF0SZCI1Í'1k gondos főkapitányunknak, Irony a 
mai.,avasait a megyeház mögötti iaratlnn tz, i lyezte át. Városbanf hol fával tiiz'elnel -z / 6 he* 
keheinetlen volt a szarvasmarhák házelőtti állt.,Íásozá^ 

jr kitüo.o szaklap. A Debreczenben mt-ojeien >"
„Kereskedelmi Lapok“ cziinii szakközlöny másod 
is beküldetett hozzánk, a millt azt g„^^ve,etm^ 
átolvastuk arra a meggyőződésre jutottnak "|',JV ,„t„ 

?z»kavatottság.,al » általánosan elit,„A' 
szaktekintélyek k óz re működése mellett szerkesztett In, 
hivatva van kereskedői körökben valóban i ■ ^
pótolni. Kereskedelmi iránycikkein VI h TT 
ismeretterjesztő, sőt ,m,i„4tó részek!!™ 1^ lto1’’
bővelkedik hogy ezen hazánkban eddig egyedii‘í"'ái1r 
vállalat pártolását olvasóinknak int- -y , aUo Odóinknak s a kereskedő"!! ülíg^ ^^^0,

Tabcrszky L Parsch zőZüklraítídSC - 
zenemu jelent meg Láz-,,„lka- „év alatt. ’
fordult ™ nt; bf'™ tiibl1 romletienség
guknak előjogokat" formáló asszonyo)ífémel ygős"!’-

insutái ni nem s/ali'id 1" t- ' /V' xL‘ a publicumot róttuk meg e viss^L' M.ost »halál»»
jövőre neveket mondunk.

Nyomató, m»,r„a„„ si,..........

FeM6s *whes-.lii: RADIOS G1 ÖRGY. 

Lap/iilajiloiios , Bi„erma»n Nándor
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